

聚力文旅产业 融合迸发活力

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。巩义因诗圣杜甫故里而闻名,杜甫诗词文化也孕育了山水如画的巩义。巩义着力把文化影响力转化为旅游发展带动力,积极推进招商引资、项目建设、营销宣传、节庆活动等工作,开创了文旅发展新局面。

2019年第一季度,巩义市共接待游客达553万人次,同比增长7.2%;实现旅游综合收入19.8亿元,同比增长16.4%。

强化对接
持续开展项目招商引资

今年以来,巩义进一步加大招商引资力度,全力推进蓝城集团豫剧小镇、亚新集团诗圣杜甫国家文化公园、欧凯龙南岭田园综合体、留余小镇等项目签约落地。与蓝城集团、亚新集团分别就豫剧小镇、诗圣杜甫国家文化公园项目签订框架协议,总投资达450亿元;欧凯龙南岭田园综合体项目、留余小镇项目正式协议文本已制定完成,正在进行修改完善。

涉村镇与东方鼎盛集团就五指岭旅游综合开发项目达成合作意向,概念性规划已通过评审;河洛镇与深圳旅游集团、华侨城就野生动物园、欢乐水岸项目达成合作意向,新中镇与房地美公司就杨树沟村旅游开发项目达成合作意向,两个项目概念性规划均已制定完成。

加压奋进
扎实推进重点旅游项目建设

文化与旅游相辅相依。巩义积极促进文化底蕴和旅游产业的融合发展,第一季度在建旅游项目累计完成投资12.6亿元。

长寿山旅游综合开发项目,新增《长寿山传奇》实景演艺、森林营地熊孩子综合实践基地、喜庆广场、玻璃水滑等二次消费项目,目前玻璃水滑已正式营业;熊孩子综合实践基地、《长寿山传奇》实景演艺、喜庆广场项目正在加紧施工;驮沟民宿基础开挖完成45%,挡土墙砌筑完成50%。

浮戏山旅游综合开发项目,雪花洞广场配套设施项目正式开工;河洛文化交流中心项目已完成建设用地清表和施工围挡建设。

四方来贺喜庆小镇项目,首期4个地块(300亩)已摘牌,正在进行土方作业;项目地块高压线迁改工作正在设计方案;农电线路迁改工作正在进行;项目涉及白沙滩区电力线路开始迁移;石油管线迁改手续已报中石化华北分公司审批。

中原丝路文化产业园项目,交评论证会和总规、控规专家评审会已召开;项目总规及控规(一期)初稿完成;产业用地完成拆迁110亩;展示中心钢结构主体完工,启动内部装修。

观澜小镇项目,示范区地块完成摘牌;首开区及示范区地块文勘工作正在推进,土方工程完成15万立方米;首开区修规已确定评审方案。

十里香山小镇项目,A3区8栋楼建筑主体已封顶;B区3宗住宅及另2宗商业、中小学修规编制已完成;草店片区600亩流转地平整到位;南山旅游路景观打造完成景观种植约100亩;游客接待中心、儿童乐园、红酒庄园及3处民宿正在加快施工。

民安明月文化养生小镇项目,25宗商业用地已挂牌;游客服务中心、明月寺完成施工图纸设计;二期民宿、艺术家村落正在进行基础施工;青青农业示范区完成生态果木种植约50亩;园区部分道路正在施工,2眼井配套管网已完成。偃月古城二期、裕花谷休闲度假区、天河龙湾等项目正常推进。



浮戏山逍遥谷



河畔休闲宜居



漫山红叶韵味浓

创新方式,多措并举强化旅游宣传营销

强化旅游市场营销。巩义市作为郑州沿黄文化旅游融合发展协作体首届主席单位,在竹林长寿山景区组织举办了“来郑州·过大年”春节活动启动仪式,对春节旅游产品进行了提前发布。相继邀请了来自北京、山东、山西、河北、湖北、陕西、安徽、江苏等8省市30余家大型组团社及省内500余家旅行社组成踩线团,对巩义春节旅游产品进行了深度采风。

积极拓展省外客源市场。与旅行社合作,联合巩义市7家A级旅游景区面向山西、山东、河北、安徽四省推出优惠政策。

以节促旅,精心举办系列旅游节庆活动

春节庙会活动精彩纷呈。春节假日期间,巩义市共接待游客165.1万人次,实现旅游综合收入2.23亿元。康百万庄园“祈福纳祥康百万 福禄寿禧大拜年”主题活动、长寿山迎新春庙会、杜甫故里“笔架诗歌闹春 花灯明月元宵”新春灯会、偃月古城迎新春祈福文化庙会等精彩活动轮番上演,节日氛围浓厚,激发了游客出游热情。假期首日,嵩顶滑雪场游客接待量和旅游收入与去年同期相比呈翻番增长;长寿山景区假日期间单日游客接待量突破14万人次,偃月古城单日游客接待量突破24万人次,较去年同期增长率均超过100%。

新春文艺调演盛况空前。元宵节期间,巩义市组织20个镇、街道举办了

策,组织举办省外游客联动游巩义活动。

开展春季旅游产品整体宣传。整合巩义市春季旅游产品资源,统筹谋划,整体推广。通过微信、新媒体、传统纸媒及郑州社区、写字楼入户电梯广告等线上、线下渠道持续不断发布巩义市春游攻略、线路,强化宣传实效,起到了良好效果。

加强旅游形象品牌塑造。在郑州东高铁站,北京、上海、郑州、武汉、西安等高铁列车电视、巩义高速东出口相继投放了巩义旅游整体宣传广告,全方位宣传巩义旅游整体品牌形象。

夯实基础
加快旅游配套设施
建设步伐

对巩义市旅游厕所分布情况进行摸底排查,制定2019年巩义市旅游厕所建设计划。2019年计划新、改建旅游厕所35座,目前已全面开工,计划于10月底全部完工。

加快推进旅游道路建设。南山旅游路米南桥至南官庄段改造方案设计工作已完成;中原西路连接东五镇工程、南山旅游通道东延工程、S233至S315连接线(荣巩界至口头段)新建工程正在加紧施工,其中南山旅游通道东延工程口头段已于3月15日试通车。

积极推进全域旅游集散中心建设工作,目前选址工作已完成,正在进行内部规划设计工作。围绕民宿招商及建设工作,对巩义市旅游资源禀赋较佳、具有民宿发展潜力的村落进行摸底排查,结合其资源、交通、区位等优势制定民宿招商手册。



在家观湖景,出门享绿道



飞桥如虹